
Zpráva  z  prvního  ročníku  Vzdělávání  v  antroposofické  farmacii  pro  střední,  severní  a
východní Evropu, který se konal v Krakově 16. - 22.8.2021.

Tento typ 5ti-letého vzdělání v antroposofické farmacii, které je akreditováno Svobodnou vysokou
školou při Goetheanu, probíhá na různých místech světa. První vzdělávání začalo před několika
lety v Jižní Americe, druhé, Evropské, začalo letos a třetí začíná na podzim v Thajsku pro Asijský
region.  Jedná se o týdenní  intenzivní  kurzy,  které mají  podobný formát jako IPMT, tj.  obsahují
pozorování,  čtení  textu  a  přednášky,  v  tomto případě co možná prakticky  zaměřené.  Hlavním
lektorem je velice zkušený farmaceut a zároveň skvělý učitel pan Albert Schmidli.

Setkání v Krakově se účastnili především lékaři a lékárníci z Polska, dále dva studenti z Lotyšska a
tři  účastníci  z  ČR.  Zároveň  se  přes  on-line  připojení  účastnili  lidé  z  dalších  zemí,  především
podobně početná skupina odborníků z Ruska, která se setkala v Moskevském sídle firmy Wala,
další skupina z lékárny v Lotyšské Rize, jedna lékařka z Rumunska a dva lidé z firmy vyrábějící
antroposfické léky v Dánsku. Celá konference byla navíc nahrávána, aby mohla být poskytnuta
zájemcům,  kteří  se  nemohli  účastnit  osobně  ani  on-line.  Celkem se  takto  osobně  a  virtuálně
setkalo okolo 50 lidí. V mnoha evropských jazycích každý den zaznívala průpověď 4 živlů:

Erlebe den Feuer. Du wandelst mit dem Sonnenwesen.
Erlebe die Luft. Du walndelst mit dem Sonnenlicht.

Erlebe das Wasser. Du wandelst mit dem Sonnenwirken.
Erlebe die Erde. Du wandelst mit dem Sonnenleben.

Prožívej Teplo. Putuješ s bytostí Slunce.
Prožívej Vzduch. Putuješ se světlem Slunce.
Prožívej Vodu. Putuješ s působením Slunce
Prožívej Zemi. Putuješ se životem Slunce.

V Polsku vedle pana Schmidliho přednášeli  antroposofická lékařka
Eva  Waśniewska  a  mladý  lékař  a  laboratorní  technik  Marek
Roszkiewicz, v Rusku lékař Denis Koshechkin a zakladatelka Waly v
Moskvě Rosa Beilmann.

Tento  první  týden  byl  tedy  věnován  studiu  4  elementů  a  Tria
principia.  Vyzkoušeli  jsme  si  různé  druhy  potencování  tak,  jak  je
provádí různí výrobci. Studovali jsme proces výroby léku na migrény
nazývaného m.j. také Kephalodoron. V rámci studia principu Sal jsme
navštívili  rozsáhlé  solné  doly  Wieliczka  nedaleko  Krakova,  které
uvádějí  v  úžas ukázkami  nádherných krystalů solí  a  drahokamů a
uměleckými díly vytesanými horníky do solných podzemních masivů.
V rámci  studia jsme co nejvíce vycházeli  z  vlastního a společného
goetheanistického pozorování.

Jednalo  se  o  velice  inspirativní,  radostné,  tvůrčí,  přátelské  a
nezměrně poučné setkání.  Příští  ročníky se budou konat v  červnu
(2022: 20-26.6., 2023: 19-25.6., 2024: 17.-23.6. a 2025: 16-22.6.) a tím
pádem  se  již  nebudou  překrývat  v  termínem  konání  IPMT  na
Slovensku, jako tomu bylo bohužel letos. V tuto chvíli není zcela jasné
zda se budou příští ročníky konat v Moskvě, jak je naplánováno, a
nebo opět světové dění nechá vzniknout jedné či více skupinám on-
line v dalších místech Evropy (třeba i v Čechách). 



Všichni tři čeští účastníci velice doporučujeme. Zároveň děkujeme za finanční dar panu Zbyňkovi
Šedivému, který nám umožnil se setkání účastnit. 

S  radostí  tímto  zapisuji,  že  nám  letos  bylo  dopřáno  takto  živě  oslavit  100  let  od  vzniku
antroposofické farmacie a přeji, aby se impulzy zrozené či podpořené v rámci této oslavy podařilo
vnést do života a aby pomáhaly přinášet zdraví.

Jana Vaníčková, září 2021 v Praze
 


